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1.
Zadání
Řešil jsem skladové hospodářství pro autoservis (obecně pro kohokoli). Program má udržovat stav skladu náhradních dílů autodílny, umožňovat vydávat materiál na opravy a zpětně nakupovat materiál na sklad. 

2.
Popis programu

Skladové hospodářství je velmi jednoduše implementované pomocí tabulky (List). Konkrétně byla zvolena zabudovaná struktura Javy ArrayList obsahující záznamy typu Položka.

Položka je objekt, obsahující základní uchovávaná data o každé skladové položce jako jsou kód zboží (souhlasí s indexem v ArrayListu), jméno položky, cena, rabat (cena pro zákazníka je pak cena*(1+(rabat/100)) a kritické množství (pro nákupní oddělení aby věděli co ve skladu chybí).

Položky nelze mazat, pouze se přestanou vypisovat při výpisu celého skladu pokud jejich aktuální množství na skladě je 0. Vypisuje se však v položkách pod kritickým množstvím což by v reálném nasazení nemuselo být žádoucí. Stav by bylo možno ošetřit boolean položkou zda je položka aktivní.

Celý objekt Sklad obsahuje všechna data v datové struktuře sklad (List<Polozka>) a je možno ho ukládat na disk (soubor sklad.dat). Při každém startu programu se načte minulý stav skladu, a při každé změně nebo ukončení programu se stav zase ukládá.
Kód skladové položky (int) je používán pro operace jako je výdej ze skladu a nákup do skladu. Je možné ho zjistit z výpisů které program nabízí (celý sklad, položky pod kritickým množstvím) a nebo pomocí fulltextového vyhledávání hledající zadaný řetězec jako podřetězec názvu položky přes všechny záznamy v tabulce.
3.
Závěr
Navržený program by byl pravděpodobně po drobných úpravách pro vedení skladového hospodářství skutečně použitelný. Znamenalo by to samozřejmě doprogramovat nějaké interaktivní rozhraní pro uživatele a možnost tisku. Osobně bych však pro tento typ úlohy preferoval nasazení nějaké síťově dosažitelné databáze, například MySQL, s možností přístupu přes nějakého standalone klienta (například v Jave, kvůli přenositelnosti) a alternativně přes webové rozhraní. 
