Monitor–vysokoúrov.synchr.primitiv.;-na rozdíl od semaforů je jazyk.konstrukce;-je speciální typ modulu, ve kterém jsou sdruž.data a proced,které s nimi mohou manipulovat;-procesy mohou volat proc.monitoru, ale nemohou přímo přistup.k datům monitoru; v m.může být v jednu chvíli aktivní pouze 1 proces; ostatní jsou při pokusu o vstup do m.pozastaveny.

RPC-komunikace mezi klientem a serverem pri vzdáleném volání funkce-dovolit procesům(klientům)volat proced.umístěné v jiném proces.(serveru);průbh komunikace:1.Klient zavolá spojku klient,reprez.požadovanou vzdál.proced.; 2.Spojková proced.argumenty zabalí do zprávy a zprávu pošle serveru;3.Spojka serveru zprávu přijme,vyjme z ní argum.a zavolá proced;4.Proced.se vrátí,spojka serveru pošle návratovou hodnotu zpět klientovi; 5.Spojka klienta přijme zprávu obsahující návratovou hodnotu a návratovou hodnotu vrátí volajícímu.
Napište co je PCB a jaké obsahuje položky-OS udržuje tabulku nazývanou tabulka procesů-každý proces v ní má položku PCB(Process Control Block);PCB obsahuje všechny inf.,které musejí být uchovány;-je-li proces přepnut ze stavu ”běžící” do ”připraven” nebo ”blokován”-tak,aby bylo možné proces znovu spustit.Konkrétní obsah PCB se liší mezi syst,ale většina obsah.pole týkající se správy procesů,správy paměti a správy souborů:
Tabulka + NRU, LRU, SC-stránka;frame;zavedení;posl.příst;R;M;1.0;1;60;150;0;1; 2.1;2;130;161;0;0; 3. 2;0;26;162;1;1; 4.3;3;20;161;1;0; LRU–vyhodit nejdéle nepoužívanou stránku:0; NRU-vyhodí stránku z nejnižší neprázdné třídy,výběr mezi stránkami ve stejné třídě je náhodný:1;SC-podle bit R nejstarší stránky-pokud R=0, stránka je nejstarší=>vyhodíme;-pokud R=1,nastavíme R na 0 a přesuneme na konec seznamu stránek (jako by byla nově zavedena):0; MIN/OPT vyhodíme zboží, které nejdelší dobu nikdo nebude požadovat.: 0
Výpočet fyzické adresy podle zadané virtuální adresy-VA;FA; str-č.strán; offset; ramec-č.rámce; velikost stránky je např. 4096 bytů; 1. VA rozdělíme na č.str.a offset: str = VA div 4096; offset = VA mod 4096; 2.č.str. převed.na č.rámce pomocí tab.strán:např::tab_str[0]=1;tab_str[1]=2; tab_str[2]=-(není map); tab_str[3]=0; Je-li VA=100, pak: str = 0; offset = 100; ramec = tab_str[str] = tab_str[0] = 1; 3. z č.rámce a offsetu sestavíme FA:
FA = ramec*4096 + offset = 1*4096 + 100 = 4196; 32 bits; 
Rozdíl mezi ACL tab.a C-seznamy:ACL- s každým obj.sdružen sezn.subjektů,které mohou k obj. přistupovat (subj.=uživatel,resp.jeho procesy);-pro každý uvedený subjekt je v ACL množina přístupových práv k objektu; 
C-seznamy-s každ.subj.(proces.) sdružen sezn.obj.,ke kterým může přistup.a jakým způsob.(tj. přístup.práva); -seznam nazýván ”capability list” a jednotl.polož.”capabilities”; -struktura ”capability” má prvky:-typ obj;-práva- obv.bit.mapa popis.dovolené operace nad objektem; - odkaz na objekt, např. číslo i-uzlu, číslo segmentu apod.
Jaké jsou výhody/nevýhody souboru mapovaného do části paměťového prostoru vůči read/write/atd. Výhody- rychlejší, mas to v pameti a nemusis sahat an disk, pamet je tak 10x rychlejsi medium ..., takze i s prepoctem VA na RA to je daleko lepsi ...Nevýhody - natahovaní stranky do pameti ... a resit vypadky stranek 
Vlastnosti systémů založených na mikrojádře-model klient-server=systémy založené na mikrojádře- většinu činností OS vykonávají samostatné procesy mimo jádro(servery,např.systém souborů);-mikrojádro=vrstva nad holým strojem,poskytuje pouze nejdůlež.nízkoúrov.fce potřebné pro implementaci OS; (nízkoúrovňovou správu procesů, adresový prostor, komunikaci mezi adresními prostory, někdy obsluhu přerušení a vstupy/výstupy); - pouze mikrojádro v privilegovaném režimu;-výhody-vynucuje si modulárnější strukturu, snadnější tvorba

distrib.OS (klienti a servery mohou komunikovat po síti); -nevýhody-obecně složitější návrh systému, režie;
Jak vznikne časový souběh-Pokud procesy sdílejí společnou paměť, kterou čtou a zapisují;(race condition)
Interní a externí fragmentace-externí fragmentace:zůstávají nepřidělené (nepřidělitelné) úseky paměti; - např. dynamické přidělování paměti - díry; interní fragmentace:- část přidělitelné oblasti je nevyužita; - např. stránkování: v průměru polovina poslední stránky procesu je prázdná;a)čisté segmentování-interni ne, externi ano; stejné problémy jako přidělování paměti po sekcích: externí fragmentace paměti, mohou zůstávat malé díry (tj. dále již prakticky nepoužitelné); b)čisté stránkování-interni ano, externi ne; -při stránkování vnější fragmentace nenastává, protože všechny stránky jsou přidělitelné; c)zápisu soub.na disk-interni i externi ano; 
Jak bude velká tabulka stránek: 48bitová VA, 32bitová FA a velikost stránky je 8kB.; 8kb =2^18 ...; 48-18 = 30; virt.pamet 2^30;Pokud by zadal Položky tabulky stránek 32b(4B),pak celková velikost=2^30*4= 4GB; 

Pomocí semaforu udělat předaváni zpráv pomoci send(msg) a receive(msg) a nějakého bufferu. 
var e:sem=N; f:sem=0; m:sem=1; cobegin while true do {producent}; begin produkuj záznam; P(e); P(m); send; V(m);V(f);end || while true do { konzument } begin P(f); P(m); receive; V(m); V(e); zpracuj záznam; end; coend.

Definujte spinlock-Spin-lock s instrukcí TSL- proměnná ”zámek”; - na počátku 0; - proces který chce vstoupit do KS otestuje; -pokud 0 nastaví na 1 a vstoupí do KS; -pokud 1 čeká; - problém časového souběhu:-jeden proces přečte, vidí 0; -druhý proces je naplánován, přečte, vidí 0, nastaví na 1, vstoupí do KS; -po naplánování první zapíše 1, a máme dva procesy v KS => řešení vyžaduje {HW podporu}; většina současných počítačů má instrukci, která otestuje hodnotu a nastaví paměťové místo v jedné nedělitelné operaci; 
Definujte OS reálného času-OS reálného času (real time, RT)-konkrétní aplikace mají přísné požadavky na čas odpovědi (řídící počítače, multimédia); - OS které se těmto požadavkům podřizují = OS reálného času; V řídících aplikacích často dobře definované, časově ohraničené požadavky na čas odpovědi (jinak problém: co kdyby ”zastav motor výtahu” přišlo pozdě?), jiným aplikacím stačí ”nejlepší snaha systému”.

Semafory pomocí zpráv-zavedeme pomoc.synchron.proces,který bude pro každý semafor udržovat čítač a seznam blokov.procesů; -operace P a V implement.jako fce,které provedou odeslání požadavku a poté čekají na odpověď pomocí receive; -synchr.proces obsluhuje v jednom čase 1 požadav., čímž je zaruč.podm. vzájem. vylouč.;-pokud synchr.proces obdrží požadav.na operaci P a semafor>0,odpoví ihned; jinak neodpoví, čímž volajícího zablokuje; -pokud synchr.proces obdrží požadav.na operaci V a je blokovaný proces, jednomu blokovanému procesu odpoví, čímž ho vzbudí.
Uvíznutí-vecerici filosofove,vsichni vezmou levou,prava uz není;podm.uviznuti-vzajemne vylouceni;“hold and wait“;nemoznost odejmuti;cyklicke cekani; all 4 podminky musí byt splneny; 4 strategie zachazeni s uviznutim-1.Ignorovani-pstrosi algoritmus; 2.Detekce a zotaveni-detekuje se cyklus a zotavuje se pomoci preempce nebo pomoci zruseni zmen nebo pomoci zruseni procesu; 3.Dynamicke zabraneni-systém rozhodne,zda prirazeni zdroje procesu je bezpecne,zda existuje posloupnost,ve které procesy mohou dobehnout; 
